

低价购房？这样的聪明有点“刑”

本报讯（首席记者 王潇翊）如果有人告诉你有低价房可以出售，不知你是否会心动？如果消息来源是你亲近的人，不知你是否有所怀疑？

近日，银川市兴庆区检察院在开展虚假诉讼专项监督的过程中，对调阅的一份卷宗证据审查后发现其中存在涉嫌虚假诉讼犯罪线索。

2018年，李某告知女友吴某，其以房车置换的形式购买了一套低价房屋，但还差点钱没付齐。女友吴某听后主动补齐剩余款项，要求房产证必须挂名，李某爽快同意。在随后的交易过程中，李某发现该房屋为涉案房屋，无法过户，遂与房屋所有人刘某、女友吴某共同协商后，虚构刘某向吴

某借款99万元的事实，并由刘某出具借条，吴某持借条向银川市兴庆区法院提起民事诉讼。法院经调解作出民事调解书，吴某依据此调解书申请强制执行。法院出具了执行裁定书，并向银川市不动产登记中心发出协助执行通知书。

久拖3年房屋仍无法过户，刘某越想越觉得后怕，担心届时房屋过户不成，李某和吴某反拿着借条要求他“还钱”，于是向银川市兴庆区法院提交再审申请。

再审庭审中，吴某、刘某均承认民间借贷法律关系虚构，借条系伪造的事实。原来，李某早就知道这套房屋为涉案房屋，才借着刘某的侥幸心理以及

吴某的捡漏心理，故意向女友隐瞒了房屋不能过户的事实，看似“好心”地提出了“虚假借条”这一解决办法，收取了女友的购房款却并未给到刘某。

最终，法院依法判决撤销上述民事调解书，驳回原审原告吴某的诉讼请求，并因制造虚假诉讼对吴某、刘某分别罚款10000元。

兴庆区检察院经过分析研判，决定对刘某、吴某、李某涉嫌虚假诉讼罪一案启动立案监督程序，公安机关对刘某、吴某、李某涉嫌虚假诉讼罪一案立案侦查。2023年，公安机关以刘某、吴某、李某涉嫌虚假诉讼罪移送检察院审查起诉。

最近，银川市兴庆区法院以犯虚假诉讼罪分别判处3名被告人7个月至1年不等的有期徒刑，并处罚金。

检察官说法：虚假诉讼是指民事诉讼当事人或者其他诉讼参与人，虚构事实或者伪造证据，捏造民事法律关系，恶意提起民事诉讼，致使人民法院基于捏造的事实作出裁判文书，制作财产分配方案，或者以基于捏造的事实作出的仲裁裁决、公证债权文书等申请执行，或者在民事执行过程中以捏造的事实对执行标的提出异议、申请参与执行财产分配。虚假诉讼行为严重侵害公民、法人和其他组织的合法权益，不仅扰乱诉讼秩序、浪费司法资源，更损害司法权威和司法公信力，破坏社会诚信，必将受到法律的严惩。

本报讯（记者 王潇翊 马琳）“感谢检察机关和行政机关，我们企业深刻认识到了自身行为的错误，愿意承担生态损害赔偿责任。接下来我们将积极履行义务，自行开展补植复绿生态修复工作，自觉守护贺兰山生态。”日前，赔偿义务人宁夏某实业集团有限公司代表人在一场生态环境损害赔偿磋商会议上说。

贺兰山脉是宁夏、内蒙古重要地理界线，更是西北重要生态安全屏障。2024年7月，宁夏某实业集团有限公司破坏贺兰山东麓地区林地，违法占用未成林造林地90余亩，用于修建光伏项目、砌筑水泥基座和硬化道路，造成地

上原有植被（刺槐、酸枣等）毁坏，致使林地的水源涵养、保育土壤、固碳释氧、净化大气等生态系统服务功能全部丧失，林地生态环境严重破坏。按照“谁损害，谁承担修复责任”的原则，该公司应承担生态环境损害赔偿的全部责任。

2024年8月，银川市林草和园林管理局启动生态环境损害索赔。

今年10月，西夏区检察院应邀参加

现金赔偿+异地补植 西夏检察促涉案公司缴纳10万元生态损害赔偿金

该局组织召开的生态环境损害赔偿磋商会上，西夏区检察院作为公共利益代表出席，针对磋商情况提出意见，并告诫赔偿义务人损害生态环境除可能受到行政或刑事责任追究外，还须进行民事赔偿。经过磋商，赔偿义务人认识到了破坏林地行为对生态环境造成的损害，表示将自愿承担责任，积极履行赔偿义务。

随后，在西夏区检察院的监督和见

下，银川市林草和园林管理局与该公司达成生态环境损害赔偿协议，由该公司缴纳生态环境损害赔偿金10余万元，并在西夏区镇北堡镇云山砂坑补种沙枣、榆树、樟子松等苗木植被60余亩，实现被破坏生态环境及其服务功能的等量修复。同时，此次生态环境损害的鉴定评估、植被恢复、生态环境修复效果评估等相关费用均由该公司承担。

本报讯（通讯员 海娟）近日，彭阳县法院草庙法庭高效运用“法庭+村委会”联动调解机制，妥善化解一起合同纠纷案件，实现案结事了人和。

2022年，马某与某合作社签订《养殖专业合作社入股协议》。协议签订后，因某合作社经营不善，马某许久未得分红利后遂按协议约定要求某合作社退还1万元入股资金，但某合作社负责人始终找借口推脱不予退还。无奈之下，马某于2024年10月将该合作社诉至彭阳法院。

案件受理后，承办法官立即安排双方当事人到庭，认真听取双方意见。当

彭阳“法庭+村委会”化解纠纷促和谐

得知某合作社在当地村委会还有一笔劳务费没有拿到时，承办法官积极与该村委会取得联系，并邀请村干部共同参与案件调解。

“近几年市场不景气，加之经营不善，导致合作社发展受困，所以没有按期兑付分红，更没有能力退还入股资金。”调解现场，合作社负责人解释道。

“合作社也是想带领大家共同致富，但你们的入股协议中确实约定了长

期未分红需退还入股资金的条款，你们双方应全面履行合同约定的义务。”法官充分发挥专业优势，耐心向某合作社负责人释法明理。

“既然已经约定，就应该按合同办事。合作社在咱们村委会的那笔劳务费明天就能到账，可以解决你的燃眉之急。”村干部凭借对当地情况的了解和良好的群众基础，从不同角度为某合作社负责人分析利弊。最终，在承办法官

与村干部动之以情、晓之以理的劝说下，双方握手言和。次日，马某拿到了合作社退还的1万元入股资金。

彭阳县法院院长孙有平表示，今后，该院将坚持和发展新时代“枫桥经验”，积极延伸审判职能，不断探索“法庭+N”的多方联动调解模式，加强与各单位、各部门之间的联调联动，发挥基层法庭的优势作用，助推矛盾纠纷实质性化解。

“能人”只收钱不办事 盐池公安破获一起诈骗案件

本报讯（记者 吴彩华）这位“能人”，自称人脉广认识很多领导，而且还能给自己介绍赚钱的门路。盐池县的小李热盼着“能人”介绍生意，将自己辛苦积攒的钱给了他人。殊不知，盐池公安成功破获一起诈骗案，抓获犯罪嫌疑人1人，为群众挽回经济损失1万余元。

原来，在今年3月，危货车司机小李经朋友介绍认识魏某。二人熟络之后，魏某自抬身价，在小李面前吹嘘自己在某石油公司上班，认识某油田公司运输部主任。小李信以为真，魏某承诺有机会会将小李介绍拉油的生意，不仅稳定，而且收入较高。

不久后，魏某联系小李，声称已给某石油公司领导打好招呼，需交

纳押金，后又称要疏通“关系”请人吃饭，先后让小李交各项费用1万余元。然而小李一直未等到拉油生意，心生疑虑，后多次向魏某催还索要钱款未果，眼见钱财打水漂，遂报警求助。

了解情况后，刑侦大队办案民警立即对案件展开调查，经大量调查取证，于10月22日在陕西省定边县某宾馆成

功将犯罪嫌疑人魏某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人魏某如实交代了其因个人欠债，产生诈骗他人钱财的想法，先后以介绍拉油生意为由，诱骗小李1万余元钱财的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人魏某因涉嫌诈骗已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

男子险遭网贷诈骗 民警劝阻避损2.5万元

本报讯（记者 丁丁）“没想到骗子套路这么深，要不是民警不厌其烦地进行反诈宣传，我差点就转账了。”11月4日，在银川市公安局金凤区分局长城中路派出所，当事人马先生握着网格警刘旭升的手不停地说道感谢。

“警察同志，帮我看一看是不是电信网络诈骗？”11月1日，市民马先生急匆匆地走进长城中路派出所连湖警务工作站。值班网格警刘旭升经了解后得知，马先生刷朋友圈时无意中看到一个“低息”贷款软件，下载后发现与正规平台发布的App名称及图标高度重合，遂在该平台借款50000元。随后，马先生收到客服电话称其银行卡号填写错误，要求其下载另一款App，

并转账25000元“保证金”，否则金融监管部门将对其进行严肃处罚。为了“效果”逼真，骗子还伪造了大量证明文件，令马先生惶恐不安，立即来到警

务站求助。

网格警刘旭升表示这是一起典型的电信网络诈骗，马先生所下载的软件为“李鬼”软件，诈骗分子利用该软件与正规App极其相似的外观对受害人实施诈骗。随后，民警耐心细致地向马先生分析该类型电信网络诈骗的套路，打消其转账念头，并帮其下载安装国家反诈中心App，开启预警功能。

民警提醒广大市民：在下载手机软件时，一定要在手机应用商店内搜索正规软件，警惕慎用网络贷款。

女子捡拾手机起贪念 盗刷微信零钱终被抓

本报讯（通讯员 马焯）“前几天，我不慎将一部手机丢失在了某医院，今天补办手机卡后，发现微信零钱被盗刷了400多元钱。”近日，固原市公安局原州区分局北塬派出所接到群众童先生报警求助。

经值班民警进一步询问得知，童先生担心自己记不住密码，未给丢失的手机设置开机密码和微信零钱支付密码，谁知手机丢失后被有心人得了“便宜”。

了解情况后，民警查看医院监控

视频，发现跟在童先生身后的一名女子捡走了遗失的手机，由于该女子戴着口罩，难以确认其身份信息。随后，民警又根据童先生微信支付交易记录中的商家信息，走访并调取查看了该女子购物时的监控视频，后通过移动警务终端最终确认该女子名为王某某。

10月25日，外出办事的王某某被民警成功抓获。经询问，王某某对其捡拾手机后盗刷他人微信内钱财的违法行为供认不讳。目前，案件正在进一步办理中。



11月5日，银川市公安局苏银分局联合市场监督管理局对辖区生产经营肉制品场所开展摸排检查，查验是否存在私屠滥宰、收购、加工、制造病害牛羊肉、注水肉等违法行为，严禁检疫不合格的生鲜肉类流入市场。

本报记者 丁丁 摄



11月5日，银川市公安局苏银分局长河派出所前往辖区学校开展校园反恐防暴应急处突培训。民警讲解了安保人员在校巡逻、门岗执勤中可能出现的各种突发事件，现场演示应对反暴恐事件的最小作战单元处置方法。

本报记者 丁丁 摄

原州法院把矛盾化解在田间地头

本报讯（通讯员 杨志恒）近日，固原市原州区法院寨科法庭成功化解一起涉耕地的相邻关系纠纷案件，切实解决了群众的急难愁盼问题。

原告陈某和被告高某在寨科乡某村承包地相邻耕种进行种植。2023年，寨科乡进行农田改造时将二人相邻的两块土地平整在一起，重新分配时被告高某极不配合，陈某多次找其协商分地事宜未果。今年春末，高某偷偷侵占陈某的承包地并在上面种植糜子，陈某发现后二人产生纠纷，经村委会多次调解均无结果，陈某无奈将

高某诉至法院。案件受理后，承办法官考虑到双方纠纷由来已久、积怨较大，为了妥善化解二人纠纷，法官与双方当事人一同到现场对涉案土地进行现场丈量。丈量完成后，法官围绕案件的争议焦点倾听原被告的意见，为双方进行释法明理。经过耐心调解，原被告表示愿意接受法官给出的调解意见，高某退还侵占陈某的耕地，并对侵占土地上种植的糜子进行收割处理，同时给付陈某600元赔偿款，该起土地纠纷问题得到妥善解决。

邻里纠纷因“地”起 隆德法官调解解“心”结

本报讯（通讯员 陈慧娟）近日，隆德县法院调解一起因相邻纠纷引发的侵权纠纷案件，经承办法官耐心调解，使积怨多年的邻里纠纷从根本上得到及时有效化解。

原告刘某与被告李某为同村村民，两家长期因相邻地界发生纠纷，始终未得到有效解决。2023年6月27日，双方又一次为地界发生口角，因刘某言辞过激导致李某情绪失控，手持铁锹击打刘某致其受伤。刘某伤愈后向法院起诉，要求李某赔偿损失。

接案后，承办法官通过了解得知，刘某与李某为相邻地界已多次发生纠纷，两家寸土不让、积怨颇深。分析了矛盾的来龙去脉后，承办法官认为要妥善处理此次侵权纠纷，不能简单地

近日，西吉县公安局马莲派出所社区民警来到群众马先生家中为其孩子采集身份证件照片、补办身份证件，暖心服务赢得群众点赞。

本报通讯员 马小军 摄

法报警讯

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

全民参与 众志成城

奋力创建全国禁毒示范省区

街道干部同堂共学禁毒知识

本报讯（通讯员 殷俊）“烟枪一支，未闻炮声震天，打得妻离子散。锡纸一张，不见火光冲天，烧得家徒四壁。”一幅幅触目惊心的图片、一个个痛心疾首的案例、一串串令人震惊的数字，深深触动着每一位听众。

目前，犯罪嫌疑人魏某因涉嫌诈骗已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

课堂上，金少军通过PPT、真实案例等形式，深入浅出地分析了毒品对个人、家庭及社会的危害，进一步提升了街道干部职工的识毒、防毒、拒毒能力，加深了大家对毒品危害的认识。

专干金少军为街道各领导、街道机关全体干部、驻村工作队成员、各社区工作人员等100余人上了一堂生动的禁毒知识课。

课堂上，金少军通过PPT、真实案例等形式，深入浅出地分析了毒品对个人、家庭及社会的危害，进一步提升了街道干部职工的识毒、防毒、拒毒能力，加深了大家对毒品危害的认识。

彭阳县“书记讲禁毒”开赛

本报讯（通讯员 郑娜）11月1日，由彭阳县禁毒办、公安局、融媒体中心联合举办的2024年“党建引领红色传承 绿色无毒书记讲禁毒”大赛落幕。

比赛现场，经过选拔参赛的12名各乡镇（街道）党（工）委书记同台竞技，

展示不同风采。他们结合工作实际，阐述了禁毒工作的重要性，以生动的案例讲述吸毒对个人、家庭、社会的危害。评委组从讲解内容、语言表达、仪容仪表、时间要求、综合影响公开、公平、公正地打分，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名。

防范药物滥用 拥抱七彩生活

本报讯（通讯员 伍浩）近日，永宁县禁毒办联合永宁县教育体育局共同举办了“防范药物滥用 拥抱七彩生活”2024年永宁县青少年禁毒知识竞赛。

经过积分赛、淘汰赛、决赛三轮比拼之后，永宁县四中在初中组脱颖而出

，成功摘得桂冠；永宁县二中则在高中组力压群雄，荣获第一名。

“通过激烈的比拼，进一步加深了我们对毒品常识以及相关法律法规、毒情形势的了解。让同学们更加清晰地认识到毒品知识的方方面面。”参赛选手说。

西吉县看电影宣禁毒强教育

本报讯（通讯员 王升）近日，西吉县禁毒办组织500名禁毒工作者、学生、群众、党员干部、禁毒形象大使、网红、成员单位代表等齐聚西吉县红星国际影城，集中观看了禁毒教育电影《无毒岛》。

影片《无毒岛》是一部禁毒题材主旋律影片，讲述一线公安民警为保百姓平

安，出生入死与毒贩斗智斗勇，最终成功捍卫正义的动人故事。影片剧情感人催泪，直击人性善恶，具有重要的教育意义。

观影活动结束后大家纷纷表示，人的生命是无价的，毒品给家庭带来了抹不去的悲伤，给自己带来了毁灭性的灾难，戕害生命、危害社会，是全人类的公敌。